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Vybíráme z programu 32. zasedání Rady obce Šumvald, 
konaného dne 10. 8. 2006 
 

- Projednáno rozpočtové opatření č. 2/06 na podporu primár-
ní prevence sociálně patologických jevů - oblast protidro-
gové politiky pro základní školu Šumvald - z vyššího roz-
počtu poskytnuta dotace ve výši 22.000,- Kč. 
- Rozpočtové opatření č. 3/06 na podporu zalesnění země-
dělské půdy. Dotaci ve výši 226.196,40 Kč uvolnil Státní ze-
mědělský intervenční fond.  
- Kanalizace a ČOV Šumvald – 2. stavba. Hodnoceny 3 na-
bídky inženýrské činnosti na uvedenou zakázku, tzn: staveb-
ní dozor, dozor při zkušebním provozu ČOV a závěrečná 
kolaudace stavby. Rada schválila nabídku inženýrské čin-
nosti od společnosti AP INVESTING, s.r.o. Brno. Tato fir-
ma podala nejlevnější nabídku, je dobře zavedená v okruhu 
působnosti Státního fondu životního prostředí a zná místní 
poměry. 

- Seznámila se 
s možností povo-
lení přechodné 
úpravy dopravy a 
částečné uzavírky silnic II/446 (začátek vesnice až výjezd 
k Libinám) a III/44629 (libinská křižovatka až Břevenec). 
Z důvodu budování kanalizace bude na těchto komunikacích 
omezen provoz od 1. 8. 2006 do 20. 12. 2006. 
- Zahájení a průběh prací kanalizace a ČOV proběhne po 
jednání s vybraným dodavatelem. 
- Ještě letos bude provedeno čištění zádržných nádrží na po-
toku Dražůvka za Břevencem. Podrobněji budou s průběhem 
prací seznámeni občané v příštích číslech ŠN. 
 

Vedení obce
 

VOLBY DO OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 
 

Pro volby do zastupitelstva obce Šumvald, konaných ve dnech 20. a 21. října 2006 bylo zaregistrováno příslušným úřadem 
šest stran a to:  Česká strana sociálně demokratická, Strana pro otevřenou společnost, Komunistická strana Čech a Moravy, 

Občanská demokratická strana, Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová a sdružení politické 
 strany a nezávislých kandidátů Společně pro Šumvald. 

 
 
KLADY 
 

     Práce na kanalizaci vesnice byly projednány 23. srpna 
2006. Provedeno navezení značného množství zásypového 
materiálu, potrubí příslušných rozměrů z PVC a betonové 
výrobky dílů šachet. 

ZÁPORY 
 

     Omlouváme se čtenářům ŠN za chybu v posledním čísle, 
která nevznikla naší vinou. U fotografie hasičského sboru 
byl omylem uveden rok 1982. Správné datum, které je v šet-
ření, má být 1972 nebo 1971.

 
Podmínky pro využití elektrozařízení a elektroodpadu k recyklaci 
 

     Ministerstvo životního prostředí udělilo akreditaci pro využití elektrozařízení a elektroodpadu na území ČR třem pražs-
kým firmám: ELEKTROWIN a.s. – (ledničky, mrazáky ...) 
                      ASEKOL s.r.o. – (TV, radia, PC, telefony ...) 
                      EKOLAMP s.r.o. – (zářivky, výbojky ...) 
     Těmto firmám bude předávat zařízení vybraná při sběru nebezpečného odpadu v obci smluvní firma 
EKO – UNIMED  s.r.o. Medlov. Novinkou je, že zařízení musí majitel odevzdat kompletní a 
nepoškozené. Pokud bude u ledniček a mrazáků chybět kompresor, trubkové vedení, dveře apod., u 
TV a PC měděné části a poškozené světelné zdroje, bude nutné uhradit tyto poplatky – ledničky až 
350,- Kč/ks, TV, PC až 120,- Kč/ks, ostatní elektroodpad  3,50 Kč/ks                                 Vedení obce 
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V měsíci září oslaví významné životní jubileum tito spoluobčané 
  

          Šumvald 
 

           Lachnit František, č. 133  19. 9. 82 roky            Urbášek Antonín, č. 343                 5. 9.     65 roků 
           Guxová Marie, č. 241  15. 9. 78 roků           Bartoňková Zdenka, č. 341           30. 9.     60 roků 
           Reichl Bohumil, č. 158  19. 9. 77 roků           Smrčková Jiřina, č. 270                 26. 9.    58 roků 
           Poštulková Ludmila, č. 311               30. 9. 76 roků           Straka Jaromír, č. 14                      17. 9.    58 roků  
           Richter František, č. 217  25. 9. 76 roků           Kyselý Jiří, č. 282                            6. 9.    57 roků 
           Brachtlová Emilie, č. 29    8. 9. 73 roky            Mičulková Jaroslava, č. 183            5. 9.    57 roků  
           Štencl Jaromír, č. 333  26. 9. 72 roky            Brachtlová Božena, č. 167             24. 9.    56 roků 
           Popelková Božena, č. 357  30. 9. 68 roků           Koňárková Marie, č. 172               30. 9.    54 roky  
           Šenková Emilie, č. 337  10. 9. 68 roků           Miškechová Ludmila, č. 84           10. 9.    52 roky 
           Svoboda Karel, č. 415                         18. 9.     67 roků          
    

          Břevenec 
 

          Švubová Libuše, č. 4                           27. 9.     78 roků           Kobylka Vladimír, č. 89                  30. 9.  57 roků 
          Berka Ladislav, č. 19                            5.  9. 73 roky           Kobylková Marie, č. 89                     1. 9.  54 roky 
          Buška Ludevít, č. 32                            18. 9. 72 roky            Ospálková Svatava, č. 88                18. 9.  52 roky 
          Ptáček  Jan, č. 13   29. 9. 67 roků            Ryšánková Irena,č. 102                     2. 9.   52 roky 

 

Přejeme Vám všem do dalších let pevné zdraví životní pohodu! 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Poděkování 
v  Rodina Jedličkova a Kouřilova děkuje všem zúčastněným na posledním rozloučení s paní Marií Jedličkovou 
     za projevy soustrasti i květinové dary. 
v  Rodina Kohlova děkuje všem za projevy soustrasti a květinové dary na posledním rozloučení s pa- 
     nem Zdeňkem Kohlem. 
 

v  Místní zájmové zájezdové sdružení děkuje starostovi panu Františku Hönigschmiedovi a radě OÚ v Šumvaldě za finanční                    
        příspěvek na pořádání našich zájezdů.                                                                                                          Za ZZS  Jaroslav Šenk 
 
Domovní kanalizační přípojka 
 

     Domovní kanalizační přípojka je stavba, kterou se majitel nemovitosti připojí na domovní kanalizační šachtu, ta je součástí 
splaškové kanalizace budované obcí. Obecní úřad vyjde občanům vstříc a vyřídí na Odboru výstavby v Uničově hromadné uzemní 
povolení. Stavebník tak ušetří čas i peníze, které by musel vynaložit na individuální „povolovací“ řízení. Ke zdárnému průběhu je 
nutné, aby každý majitel nemovitosti již naprosto přesně věděl, kudy připojení na svém pozemku povede. Pracovník obce pak u 
každého majitele provede zakreslení a změření.                                                                                                                    Vedení obce 

 

Začíná nový školní rok 
 

     Žákům, pedagogickým i provozním zaměstnancům přeje-
me hodně úspěchů ve školním roce 2006/2007. Věříme že 
celý nový školní rok prožijí ve zdraví, s pracovním elánem a 
neutuchající aktivitou. Přejeme Vám všem co nejvíce radosti 
z výsledků vašeho snažení a práce.                      Vedení obce 
Pozvánka na zájezd 
 

     ČČK Šumvald pořádá 28. října nákupní zájezd do Klods-
ka. Odjezd v 5,30 hodin z Břevence. Cena zájezdu je 170,-
Kč. Přihlásit se můžete u paní Smékalové Karly do konce 
měsíce září.                                                        ČČK Šumvald 

Splatnost stočného 
 

     Obec upozorňuje ty občany, kteří jsou napojeni na hloub-
kovou kanalizaci s čistírnou odpadních vod a doposud neuh-
radili stočné, že poslední termín splatnosti je 31. říjen 2006.                                                                             

Vedení obce 
Notářské dny 
 

     Sepsat smlouvu či závěť, vyřídit dědické a obchodní zále-
žitosti případně jiné právní služby poskytuje notářka JUDr. 
Vlasta Audiová ve dnech 15. září, 13. října, 10. listopadu a 
15. prosince vždy od 8 do 12 hodin v zasedací místnosti ve 

druhém patře uničovské radnice. 
 

Úvaha nad spravedlnosti 
 

     S drzostí „podomních prodejců“ a osob kterým ke „štěstí“ stačí jen podaný doušek vody nebo zavařenina se setkal každý z nás, 
bohužel. Výsledkem podaného prstu je mnohdy ztráta osobních věcí, rodinných památek a někdy i celoživotních úspor. Jsem si 
téměř jist, pokud se vůbec pachatele podaří dopadnout a předat soudu, že takto postižené řadové občany nebude zastupvat Sokol, 
ani jiný dravec. 
      Jak na vesnici čelit nájezdům dobře organizovaných a hlavně informovaných band? Jistým řešením je využití známého 
prostředí, kde chování někoho cizího je nepřirozené (opakující se pomalá jízda autem, vyptávání se na někoho neurčitého – zda je 
doma nebo v práci, žádat o půjčení peněz nebo rozměnění bankovky, ...). Důležité je si zapamatovat nebo raději zapsat typ, barvu a 
SPZ auta, popis osob a čas a nebát se informovat policii nebo zatelefonovat na obecní úřad. 
     Snad brzy přestane platit, že každý vykonaný dobrý skutek musí být po zásluze potrestán a slušný daňový poplatník se bude cítit 
bezpečně, svobodně a hlavně bude mít zastání  v institucích k tomu určených před těmi na druhé straně zákona. 

                                                                                                                                    František Bartoněk mladší 
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Dopis z Ameriky 
 

     Na e-mail redakce ŠN přišel tento dopis, který vkládáme do tohoto vydání v originále v anglickém jazyce, i jeho český 
překlad (přeložila paní Petra Navrátilová).                                                                                                                               
     

Halo, 
     I just want to say Thank You for šumvaldské noviny on 
www.sumvald.cz.  
      As I live in the middle of the United States of America, I find it 
hard to learn about the Czech Republic, let alone Sumvald. 
While I do not understand Czech, I still look over Šumvaldské noviny 
and try to understand as much as I can. 
      I am interested in Sumvald because my Great, Great Grandfather 
and his family came to America from Sumvald in 1877. His name was 
Johann Riedl. I am the Great Grandson of his son, Franz Riedl. 
     I am interested in corresponding via email with anyone in Sumvald 
who might be interested in the history of the people of Sumvald who 
came to the state of Kansas in Amerika from 1875-1885. 
      I regret that I cannot write to you in the Czech language. I hope so-
meone might be able to translate for you and communicate to me in En-
glish (or Spanish). However, if that is not possible, I will try to commu-                   
nicate in Czech to the best of my ability          Thank you for your time..                                                                                                                                              
                                                                                                          

Jim Phillips 
3510 S 107th Avenue Circle 
Omaha NE 68124-3622 
402-397-6555 
e-mail: <JWPHILLIPS123@MSN.COM> 

Český překlad: 
 

   Chtěl bych Vám poděkovat za Šumvaldské 
noviny z www. stránek. I když bydlím uprostřed 
USA. Je těžké naučit se něco o České Republice, 
natož pak o Šumvaldě. Ačkoliv nerozumím 
česky, stále prohlížím Šumvaldské noviny a 
zkouším porozumět, jak nejvíc to jen jde (tak jak 
jsem schopen). Zajímám se o Šumvald, protože 
můj pra-pra-pradědeček a jeho rodina přišli do 
Ameriky ze Šumvaldu v roce 1877. Jmenoval se 
Johan Redl. Já jsem pravnuk jeho syna Franze 
Riedla. Mám zajem se o dopisování přes email 
s někým ze Šumvaldu, kdo se zajímá o historii 
lidí ze Šumvaldu, kteří přišli do státu Kansas 
v Americe v letech 1875 – 1885. Lituji, že Vám 
nemůžu napsat v češtině. Doufám, že někdo bude 
schopen přeložit dopis pro Vás a komunikovat se 
mnou v angličtině nebo Španělštině. Nicméně, i 
když to není možné, pokusím se komunikovat  
v češtině jak jen to dovedu.                                                                                                                           
                                                  Děkuji za Váš čas. 

 

DUBČEKŮV  DUB 
 

     Památných lip zasazených při různých výročích je v naší 
vesnici několik, ale nemalý význam může mít i strom, který 
nevyniká svým věkem, ani úctyhodnými rozměry, ale svou 
zajímavou historií. 
     Končilo léto roku 1968, kdy i na vesnicích hořela plným 
plamenem naděje na lepší život probuzená „Pražským ja-
rem“. Nic na tom nezměnila ani skutečnost, že 21. srpna to-
ho roku byla naše vlast obsazena vojsky Varšavské smlouvy 
pod vedením tehdejšího Sovětského svazu. Právě naopak, 
vzdor a odpor proti okupantům vedl občany k tomu, že zača-
li veřejně projevovat svoje přesvědčení. Všeobecná nálada se 
projevila i v Šumvaldě, na zasedání školské a kulturní komi-
se která se sešla počátkem září. Jejím hlavním úkolem bylo 
připravit oslavy 50. výročí vzniku Československé repub-
liky. Všem se zalíbil návrh Jana Kouřila, tehdejšího předse-
dy zahrádkářského svazu, zasadit při této příležitosti „Strom 
republiky“. Aby se zvýraznila úloha pana Dubčeka, jako 
symbolu počátku nových časů, byl vybrán kanadský dub. 
Okresní hygienik zakázal pro tehdy probíhající epidemii 
úplavice shromažďování lidí v uzavřených místnostech. 
Způsob oslavit významné výročí na volném prostranství byl 
proto jednou z mála možností. 

     Podle obecní kroniky byla celá akce zahájena ve večer-
ních hodinách 27. října lampionovým průvodem od křižo-
vatky na Troubelice. Konečná fáze oslav se za nebývalého 
zájmu občanů odehrála na prostranství mezi školou a farou. 
Po kulturním programu, projevech a československé státní 
hymně byl opatřen i příslušnou tabulkou. Ta však během 
následujících měsíců zmizela a nezůstalo jen při tom. Dub se 
stal trnem v oku několika příznivců starých pořádků a musel 
odolávat snahám o jeho likvidaci. Zejména v prvních letech 
růstu byl v nočních hodinách olamován a také zaléván 
různými roztoky. Nebylo v silách občanů jej pravidelně stře-
žit a doplňovat neustále se ztrácející tabulky. Zdálo se, že 
dub podlehne, avšak přes všechny nástrahy se přenesl a k ra-
dosti většiny občanů začal růst do krásy. Přesto na něj zvláš-
tě chemické zásahy zanechaly stopu a dubu i dnes, téměř po 
40-ti letech usychají některé větve. Šikaně a různým vyšet-
řováním ze strany STB pak museli zvláště v počátcích nor-
malizace odolávat i iniciátoři oné památné akce. 
     „Dubčekův dub“ má oproti našim košatým dubům 
netypický štíhlý vzrůst, jeho koruna připomíná z dálky spíše 
topol. Přejme mu, ať na nás ze své výšky shlíží ještě hodně 
dlouho. 

František Bartoněk starší                                                       
Víte,že před … 
 310 lety - r. 1696 dokončil před svou smrtí farář Václav Ferdinand Pelikán obrovskou věž kostela, kterou stavěl po čtyři 

léta. Do roku 1692 měl kostel pouze dřevěnou zvonici a malou nástřešní vížku 
200 lety - V letech 1805 a 1806 šumvaldský hřbitov nestačil, protože ve farnosti zemřelo na choleru 347 osob, a sice 

v Šumvaldě 245, v Břevenci 47, v Sukolomi 26 a ve Stránkách (část Dolní Libiny) 20, které byly pochovány za 
hřbitovní zdí na „Tvrzesku“ (nyní školní zahrada). Cholera byla zavlečena z vojenského lazaretu v Dlouhé 
Loučce. 

 60 lety - V roce 1946 se začalo na podzim budovat fotbalové hřiště na dolním konci u rybníka. Bylo dokončeno i 
s dřevěnou šatnou v roce 1949. Předsedou oddílu byl Ladislav Čech. Činnost oddílu v letech 1946 až 1950 byla 
velice dobrá a napomáhala činnosti Sokola, i když byla na finanční prostředky velmi náročná. V roce 1961 
přidělil MNV TJ Sokol pozemek na hřiště, později i na kluziště ve středu obce při silnici na Dlouhou Loučku. 
Staré hřiště u rybníka bylo zrušeno pro nevhodnou polohu. 

50 lety -  V letech 1951-56 byla přestavěna mlékárna na Mateřskou školu 
55 lety -  Došlo ke sloučení obce Břevenec se Šumvaldem.                                                                            Miloslav Makas 

http://www.sumvald.cz
mailto:JWPHILLIPS123@MSN.COM
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OSLAVY 125 LET ZALOŽENÍ  HASIČŮ  V  ŠUMVALDĚ 

 

     Sbor dobrovolných hasičů v Šumvaldě, jak bylo zjištěno z  kroniky Krškovi, byl založen 3. července 1881. V rámci oslav založe-
ní našeho sboru proběhly dvě významné akce v Olomouckém kraji. Vyhodnocení celostátní hry Plamen mladých hasičů v Olo-
mouckém okrese a první kolo (celkem 3) postupové soutěže sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska v požárním sportu. 
     Hra Plamen mladých hasičů proběhla 6. května 2006 na místním fotbalovém hřišti, které se zúčastnilo 9 kolektivů mladších (6-
11 let) a 23 kolektivů starších (11-15 let) a na programu byly čtyři disciplíny: vyhodnocení kronik, každý z kolektivů musel 
předložit, jak si vede svoji kroniku. 
     Další disciplínou byla štafeta požárních dvojic, která spočívá v tom, že devíti (8+1) členné družstvo po dvojicích postupně roz-
vine a napojí jednu dětskou hadici na hydrantový nástavec a koncovku další dvojice hadici odpojí a smotá. Celá trať je vytýčena 
celkem na 30 metrů. 
     Velice zajímavou disciplínou byla štafeta 4 x 60 metrů, kde na prvním úseku člen štafety přeběhne kladinu, druhý člen překo-
nává  bariéru (děvčata příčné břevno), třetí přenáší hasicí přístroj na určenou vzdálenost a čtvrtý  rozvine a napojí na rozdělovač dvě 
hadice, na které připojí koncovku. A vyvrcholením byl požární útok, kdy mladší kategorie měla jeden pokus a starší kategorie 
pokusy dva. 
 

Přehled výsledních časů při plnění jednotlivých disciplín a konečné pořadí 

  

BZPV – podzimní část hry Plamen branný závod všestrannosti 
 

 Starší kategorie   BZPV ŠT DVOJ 4 X 60 M PÚ     

  kronika čas umístění čas umístění čas umístění čas umístění 
BODY 

CELKEM UMÍST 
1 Hlubočky 1 0:23,52 1 1:05,19 4 47,53 3 24,79 9 18 3 
2 Trusovice 1 1 0:26,55 2 0:59,28 1 41,41 1 22,18 2 7 1 
3 Dub nad Moravou 2 1 0:29,59 3 1:19,69 13 55,02 11 24,66 7 34 6 
4 Mezice 1 0:32,30 4 1:37,93 21 70,23 20 27,25 13 59 11 
5 Toveř 1 0:32,47 5 1:04,17 2 51,36 8 21,96 1 17 2 
6 Loučany 1 0:34,07 7 1:11,55 7 48,39 4 24,08 4 23 4 
7 Lípy 1 1 0:35,44 8 1:28,49 17 59,97 17 31,02 15 58 15 
8 Véska 1 0:36,27 9 1:17,00 12 58,40 16 23,31 3 41 7 
9 Velký Újezd 1 0:37,09 10 1:15,17 10 46,24 2 31,05 16 39 5 
10 Daskabát 1 0:39,06 12 1:07,59 5 56,92 12 33,81 21 51 9 
11 Blatec 1 0:41,44 13 1:39,12 22 58,26 15 26,99 12 63 18 
12 Trusovice 2 1 0:42,54 14 1:13,84 9 49,83 6 33,06 19 49 8 
13 Bělkovice 1 0:44,40 16 1:26,04 16 51,20 7 36,14 23 63 19 
14 Doloplazy 1 0:46,04 17 1:15,40 11 51,67 9 25,40 11 49 10 
15 Moravský Beroun 1 0:46,39 18 1:44,52 23 63,56 18 29,51 14 74 21 
16 Drahlov 1 0:47,17 20 1:33,28 20 49,74 5 24,61 6 52 12 
17 Náměšť na Hané 1 0:47,54 21 1:21,75 14 57,84 14 32,03 18 68 16 
18 Skrbeň 1 1 0:48,29 22 1:32,95 19 52,91 10 24,75 8 60 14 
19 Šumvald 1 0:48,57 23 1:23,27 15 57,26 13 31,09 17 69 20 
20 Troubelice 1 0:50,08 24 1:04,74 3 N 21 25,06 10 59 17 
21 Chvalkovice 1 0:53,20 25 1:12,10 8 N 21 24,50 5 60 13 
22 Skrbeň 2 1 1:07,12 32 1:30,15 18 63,97 19 34,52 22 92 23 
23 Pískov 2   34 1:08,07 6 N 21 33,66 20 83 22 
 

     Velice zajímavý byl doprovodný program k této akci. Jednalo se o ukázku bojové techniky armády České republiky – moder-
nizovaný tank T- 72 M4cz a BVP – 2. Tato technika již od ranních hodin byla v obležení malých i velkých účastníků a návštěvníků 
akce. Zajímavým zpestřením pro všechny děti byl určitě velký nafukovací hrad, který pro nás zajistil pan Vojtěch Gerhát.  
     V dopoledních hodinách tuto akci navštívilo několik zajímavých a vážených hostů, byl to člen poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR ing. Miloslav Vlček, náměstek starosty Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska ČR ing. Jan Karger, člen výkonného výboru 
SH ČMS Praha pan Antonín Zatloukal a v neposlední řadě starosta Olomouckého kraje SH ČMS pan Luděk Sýkora. 

                                                                                                                       Květoslav Smrček 

 Mladší kategorie   BZPV ŠT DVOJ 4 X 60 M PÚ     

  kronika čas umístění čas umístění čas umístění čas umístění 
BODY 

CELKEM UMÍST 
1 Dub nad Moravou 1 0:25,24 1 1:22,97 1 84,61 5 35,08 4 12 2 
2 Hlubočky 1 0:36,00 2 1:37,53 4 67,16 3 29,33 2 12 1 
3 Náměšť na Hané 1 0:39,27 3 1:25,68 2 62,61 2 68,42 9 17 4 
4 Loučany 1 0:39,40 4 2:00,12 6 70,10 4 22,05 1 16 3 
5 Velký Újezd 1 0:43,39 5 2:17,55 7 N 6 35,72 6 25 7 

6 Véska 1 0:55,32 6 2:34,62 9 N 6 48,31 8 30 8 
7 Troubelice 1 0:58,15 8 1:38,70 5 N 6 32,44 3 23 6 
8 Trusovice 1   9 1:36,50 3 58,48 1 35,36 5 18 5 
9 Mezice 1   9 2:31,64 8 N 6 42,56 7 31 9 
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Hodnocení ZŠ Šumvald ve školním roce 2005/2006 

     Prázdniny plné teplotních zvratů jsou u konce a děti po 
zaslouženém odpočinku nastoupili v pondělí 4. září opět do 
školy. Ta je přivítala pečlivě uklizená, naleštěná a vyzdo-
bená. Během prázdnin se zde intenzivně pracovalo na vylep-
šení celého areálu. 
     Malovalo se ve školní jídelně, opravovalo se WC, oblo-
žení v tělocvičně a hlavní budově. Velkou péči jsme také vě-
novali opravám a renovaci (nátěry lavic a židlí) již značně 
zastaralého školního nábytku. Největší změnou je vytvoření 
multifunkční učebny, která vznikla rekonstrukcí bývalých 
školních dílen. Učebna bude sloužit jako cvičná kuchyňka, 
učebna praktických činností, ale i cizích jazyků apod.  
     V novém školním roce 2006/07 čeká žáky i několik vý-
znamných změn v učebním plánu. Po jedné vyučovací hodi-
ně přibylo žákům ve 3., 4., 5., 6. a 7. třídě. Toto navýšení je 
dle Rozvojového programu MŠMT věnováno především 
k posílení výuky cizích jazyků. Žáci zahájí výuku Anglic-
kého jazyka ve 3. a 4. třídě. Zbývající ročníky budou po-
kračovat v již zahájené výuce Německého jazyka. 
     Stěžejním úkolem všech pedagogických pracovníků je 
vytvoření Školního vzdělávacího programu (ŠVP) podle 
kterého budeme pracovat od 1. 9. 2007. 

 

Jaké však byly výsledky výchovy a vzdělávání na 
ZŠ Šumvald v uplynulém školním roce 2005/06 ? 

 

     Školní rok jsem zahajovali s počtem 177 žáků a končili 
jsme se 179 žáky. Závěrečné hodnocení prospěchu a chování 
přineslo naprosté většině žáků a tím i jejich rodičům hodně 
radosti a spokojenosti. Celkem 98 žáků (54,7%) prospělo 
s vyznamenáním. V I. pololetí byl počet nepatrně vyšší – 
101 žáků s vyznamenáním. 
     Bohužel 2 žáci byli hodnoceni nedostatečnou, což je věc 
na naší škole zcela výjimečná. Již vykonali opravné zkoušky 
a postoupili do vyššího ročníku. 
     Celkem 101 žáků (přes 56%) si odneslo na vysvědčení 
pochvalu především za dobrou školní práci, aktivitu ve vy-
učování, reprezentaci školy v různých soutěžích apod. V. 
Brachtlová (8.tř.) a M. Maitnerová (9. tř.) obdrželi pochvalu 
ředitele školy. Na školní akademii byl vyhlášen „Nejlepší 
žák školy“ – M. Maitnerová a „Nejlepší sportovec školy“ – 
R. Lolek. 
       Potěšitelný je i značný pokles výchovných opatření ve 
II. pol. školního roku, kdy jsme udělili 1 důtku ředitele školy 
a 2 důtky třídního učitele. Každý z nás si musí uvědomit, že  
dodržování pravidel patří k základním zásadám dobrého fun- 
 
 

gování každého společenství. 
      Velmi kladně  hodnotím i absenci. Průměr 30 zameš-
kaných hodin je vůbec nejlepší za posledních několik let. 
Podrobnější rozbor všech výše uvedených hodnocení je 
uveden v tabulce. 
     Uplynulý rok byl velmi bohatý na řadu aktivit, soutěží a 
akcí pro žáky i veřejnost. K těm nejvýznamnějším patřily: 
tělovýchovná akademie, Vánoční besídky U Blaháků a v tě-
locvičně, kulturní vystoupení důchodcům a při vítání občán-
ků, plavecký, lyžařský a sportovně turistické kurzy, poloné-
za žáků 9. třídy, vystoupení a soutěže tanečního, pěveckého 
a kroužku hry flétnu atd. O jednotlivých akcích jste byli 
průběžně informováni v Šumvaldských novinách. Úplný 
přehled všech aktivit včetně bohaté fotodokumentace a další 
informace o škole najdete na našich webových stránkách 
www.zssumvald.cz. 
     Ve škole pracovala celoročně řada kroužků zájmové čin-
nosti. Téměř 100 žáků pravidelně každý týden navštěvovalo 
kroužky: pěvecký – Mgr. Š. Kallerová, hra na flétnu – Mgr. 
L. Cigánková, keramický – Z. Solovská a O. Jenáčková, výt-
varný – Mgr. L. Plšková, ruční práce – J. Krestýnová, taneč-
ní – Mgr. J. Balcárková a Mgr. K. Svobodová, počítačový – 
Mgr. M. Vohralíková a Mgr. R. Kryl, angličtiny – Mgr. E. 
Kaločová, sportovní – Mgr. L. Vyhnálek, střelecký – M. 
Makas. Všem vedoucím děkuji za obětavou celoroční práci. 
     Důležitým ukazatelem práce školy je umístění vychá-
zejících žáků do středních škol a učebních oborů. Z 21 žáků 
9. třídy se jich celkem 11 umístilo na střední školy nebo 
učební obory s maturitou (3 – gymn., 2 – SOŠ, 6 – UO s ma-
turitou). Deset žáků bylo přijato na učební obory. Z 5. třídy 
se 2 žáci hlásili do primy Gymnázia Uničov – oba byli při-
jati. 
     Za velmi dobrou spolupráci v uplynulém období děkuji 
zřizovateli Obci Šumvald, SRPŠ a všem organizacím a záj-
movým sdružením, které se podílejí na výchově našich dětí.              
                                                      Děkuji všem sponzorům za   
                                                                 všestrannou pomoc. 
                                                        Do nového školního roku          
                                                  2006/2007 přeji všem žákům,     
                                                                 rodičům, učitelům a   
                                                          správním zaměstnancům   
                                                                hodně elánu a zdaru. 

 
   ředitel školy: 

Mgr. Ladislav Vyhnálek 
        

ZŠ Šumvald ve II. pololetí 2005/2006 
Ročník 1. 2. 3. 4. 5. 1.-5. 6. 7. 8. 9. 6.-9. 1.-9. 
Počet žáků 15 17 17 23 26 98 16 23 21 21 81 179 
Prospěli s vyznamenáním 15 12 14 15 10 66 13 5 10 4 32 98 
Prospěli 0 4 3 8 15 30 3 18 11 17 49 79 
Neprospěli 0 1 0 0 1 2 0 0 0 0 0 2 
Neklasifikováni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Snížená známka z chování 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Důtka TU 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 2 2 
Důtka ŘŠ 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 
Pochvala TU 9 8 11 16 13 57 10 11 14 9 44 101 
Pochvala ŘŠ 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 2 
Zameškané hodiny 256 478 283 643 963 2623 350 492 796 1201 2839 5462 
Z toho neomluvených 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Průměr na žáka 17,1 28,1 16,6 28,0 37,0 26,8 21,9 21,3 37,9 57,2 35,0 30,5 

http://www.zssumvald.cz
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Počasí v červenci, srpnu a v létě 2006 

 

                                         Počasí v červenci se vymklo normálu. Červencová průměrná teplota 24,3oC  byla o 4,5oC nad nor-  
                                            málem (N=18,9oC) Červenec 2006 byl nejteplejší od roku 1961 před červenci 1995 (23,4oC),1994         
                                                (23,0oC), 1999 a 2002 (21,8oC). Maximum teploty 34,0 oC bylo naměřeno 27. a 28. července,   
                                                   na minimum 14,6oC poklesla teplota 18. července. Nejteplejším dnem byl 23. červenec  s prů- 
                                                   měrnou teplotou 28,6oC, nejchladnějším dnem s průměrem 18,9oC byl  1. červenec. Červenec   
                                                  měl 6 letních dnů, 20 tropických a 10 s tropickou nocí. 
                                                 Červencové srážky 16,7 mm spadly v sedmi dnech a byly druhé nejmenší za posledních 45 let   
                                                za srážkami 16,6 mm v roce 1963 a před srážkami 1992 (17,5mm). Největší denní srážky 10,0   
                                               mm měl 24. červenec. Červenec měl 16 jasných dnů, 15 oblačných a 4 s bouřkou. Převládaly               
                                           větry východních směrů (24 dnů).  
                                    Srpnové počasí se po horkém červenci s málo srážkami  
změnilo na počasí chladné s přebytkem srážek. Průměrná srpnová teplota byla 
18,5oC a odpovídala normálu. První dvě dekády byly o 1oC nad normálem,ale třetí 
dekáda byla velmi chladná, průměrná teplota klesla téměř o 2oC pod normál. 
Maximum 29,2oC bylo naměřeno 1. srpna, kdy ještě přetrvávalo velmi teplé čer-
vencové počasí. Tento den byl také nejteplejší s průměrem 23,9oC. Na minimum 
9,5oC poklesla teplota 30. srpna. Nejchladnějším dnem s průměrem 14,1oC byl 29. 
srpen. Srpen měl 8 letních dnů, a 1 tropickou noc. Na srážky bohatý srpen  měl 
137,9 mm (197% N) srážek, což jsou páté nejvydatnější srážky od roku 1961 za 
léty 1985 (185,2 mm), 2002 (183 mm), 1968 (168,6 mm) a 1997 (147,8 mm). Nej-
méně srážek 10,3 mm spadlo v srpnu 1973. Nejvydatnější denní srážky 43 mm 
spadly 7. srpna. Srpen měl 20 dnů se srážkami, 8 s mlhou a 2 s bouřkou, 5 jasných 
dnů, 18 oblačných a 8 zamračených. Převažovaly větry západních směrů (24 krát). 

     Léto 2006 bylo o 2,8oC teplejší než  
normál zásluhou června a července. 
Léto 2006 bylo druhým nejteplejším 
za 45 let mého pozorování s průměr-
nou teplotou 21,6oC za rokem 1992 
(21,2oC), a před léty 2002 a 2003 
(20,9oC), 1994 (20,4oC) a 1995 
(20,3oC). Srážky byly v jednotlivých 
měsících nerovnoměrné, zvláště čer-
venec měl velmi málo srážek, jen 16,7 
mm. Vcelku však léto 233,8 mm  do-
sáhlo 102,6% normálu.                                                                                      
                                   Miloslav Makas 

     
O kapli sv. Rocha u Úsova 

 

     Na nejvyšším bodě cesty z Medlova do Úsova uvidíme v poli  kapli sv.Rocha, kde se ještě v minulém století na den sv. 
Rocha - 16. srpna konávaly bohoslužby a konala se zde pouť. O této kapličce se vyprávěla pověst. 
     Kapličku  prý založila kněžna Anna, manželka úsovského pána Lichtenštejna. Stalo se to prý za zvláštních okolností. Bylo 
to v době války třicetileté, kdy krajem projížděla vojska z dalekých zemí a přinesla k nám i zlou nemoc – mor. Náhle prý tato 
zlá nemoc zanikla. Tehdejší pověrčiví lidé si to nedovedli jinak vysvětlit, než že se tak stalo na přímluvu sv. Rocha, patrona 
lidí, postižených zlou nemocí ….. 
      A když někdy v roce 1624 si kněžna vy-
jela do blízkého okolí a při projížďce usnula, 
měla ve snu zvláštní zjevení. Když se pro-
budila, učinila slib postavit za odvrácení moru 
kapli. Jak uvažovala, kde by kapli postavila, 
klesli koně na kolena a nechtěli jet dále. Když 
je kočí nemohl dostat z místa poháněním, las-
káním, ani cukrem, spatřila v tom kněžna Boží 
pokyn, kde má asi být kaple postavena na dí-
kuvzdání za záchranu od zlého moru. Kněžna 
koně pohladila a sotva vsedla do kočáru, koně 
se sami obrátili a tryskem hnali nazpět. Při 
stavbě se děly zvláštní příhody. Kněžna si nepamatovala správně místo a tak se stalo, že se kaple začala stavět o kousek dále. 
Když už měli zedníci v sobotu základy hotovy, přestalo se pracovat. Jaké však bylo jejich zděšení, když přišli v pondělí  a 
všechen materiál byl pryč, základy byly rozbořeny. Nalezli je o kus dále. Materiál byl znovu odvezen a kaple stavěna. Poně-
vadž se předpokládalo, že materiál někdo úmyslně odvezl, byly ke stavbě postaveny stráže. Ty ale o půlnoci náhle usnuly  a 
když se ráno probudily, bylo vše zase na tom místě jako dříve. Kaple potom byla postavena na správném místě a od té doby 
se zde nic zvláštního nepřihodilo. Kněžna dala zasvětit tuto kapli sv. Rochu. Ještě dnes stojí na kopci nedaleko Úsova tato 
kaple. Každoročně se zde konala pouť, lidmi  hodně navštěvovaná. Na  paměť byl v kapli vymalován obraz o příhodě kněžny 
Anny.                                                                                                                                                                      Miloslav Makas 

 

 

Ze střeleckého sportu 
 

Tomáš Bartoněk na soutěžích: 
• 23. června 2006 – 2. kolo Českého poháru v Brně: Vzduchová puška 60  589 bodů, finále 102,9 bodů 1.místo 
o Libovolná malorážka 60 – 594 body, finále 101,9 bodů 1. místo 

• 7. a 8. července 2006 – Mezinárodní závod Wroclaw- VzPu 60 ran 591 bod finále 102,6 bodů 4. místo 
o LM 3x40 1.158 bodů 7. místo,  LM 60  589 bodů 

• 13. července 2006 Mistrovství ČR Plzeň: Velkorážná terčovnice 300 m: 3x40 ran 1.158 bodů  4. místo 
• 24. až 30. července 2006 – Mistrovství světa Zagreb – VzPu 60 ran 589 bodů  52. místo 
o LM 3x40 ran 1.155 bodů 39. místo, jako člen družstva 8. místo (z 26 družstev)                                           
                                                                                                                                               Miloslav Makas 
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Jak se v Šômvaldě vodiralo peři 
 

     Protože bêlo zvêkem nachêstat cerám 
do vébavê peřênê a protože smê bêlê třê 
cerê, měla mama pořád nejaky hôsê nebo 
pozďéš kačenê. Spiš se chodilê kópat na 
potok, abê mělê pěkny bily peři, ale to 
bêla negdê potiž – napřed je tam zahnat a 
pak je zas vêhnat ven. Na mamô bêlê 
zvêkly, ale dêš sem ji negdê chtěla po-
muct, hôsám se to moc nelébilo, rozletělê 
se na všeckê stranê a řvalê jak stekly. 
Deš ôž smê je dostalê do potoka, zasé se 
jim nechtělo ven. Ještě horši bêlê hóseři, 
negdê bêlê hodně zli; bála sem se jich, aji 
dêš sem bêla věči. To si člověk môsel 
vzit metlô a dat jim najevo, že se jich 
neboji – ê deš se jich bál. A sténě si 
negdê na vas tróflê! 
     Hôsê škôbala mama mêslim aspoň 
dvakrát, chodilê pak po dvoře voškô-
bany, slabě kéhalê a snažêlê se natřásat si 
peři, kery ôž nemělê; podrôhy je škôbala 
až po zabiti. Pečenó hôsô nebo kačenô 
sme mělê buď na nejaké svátek – na Vá-
noce, negdê třeba aji v litě, deš bêla za-
čátkem srpna póť v Rôdě nebo na sva-
tyho Vavřênečka v Hradečné. To ale mô-
sela mama ráno brzo vstat, ôpict tô hôsô 
nebo kačenô, ôdělala samozřémě domáci 
knedle, ôvařêla zeli, stihla ještě aji ôpict 
bôchtê. Do Rôdê smê chodilê pěškê ze 
Řbince, kam smê dojelê na kole. Ze 
Řbince do Rôdê to bêlo pořádně do kop-
ce, to sem se potom dêcky divěla, že bêlê 
rodiče ještě ochotni se tam se mnó vláčêt 
– mě bêlo deset, skákala sem jak str-
niskové kuň, ale mama měla skoro pade-
sát a tata skoro šedesát a celé žêvot je-
nom samá těžká práce. 
     Vôškôbany peři se dávalo do prótě-
néch košu vêloženéch novinama a tê 
koše přêkrêty takê novinama na hůrô. 
Deš ôž ho bêlo dosť, domlovila mama 
v zémě, po Vánocich, v lednô nebo 
v únorô žensky, ktery chodivalê vodi-rat. 
Negdê jich ô nas bêlo možná aji deset, 
ale pamatôjô si jenom nekery, vic asi tê, 
kery bévalê negde v okoli nebo s keréma 
bêla sranda. Přê vodirani se dovico vêk-
ládalo, abê to lepšê ôteklo, protože sa-
motny vodirani bêla podle mě hrozná 
votrava. Deš sem bêla menši, pomáhat 
sem nemôsela, protože mělê strach, 
abêch neôdělala vic škodê než ôžêtkô. 
Stačêlo rychléš votevřit dveře, ôdělal se 
průvan a bêlo zle. Nebo se zasmát na  
 

cely kolo a peři litalo po celé kôchêni. 
     Vodiralo se v kôchêni ô našeho sta-
ryho stolô, keré bêl ještě ze staré 
chalôpê, po tatovéch rodičich. Bêl dosť 
velké, pevné, horni deskê bêlê sice 

křêvy, ale 
to nikêmô 

nevadilo. 
Dêcky na 
něm bêl 
voskované 

ubrus. Ma-
ma donesla 
jeden z ko-

šu s peřim do kôchê-ně, dopro-střed stola 
se dala hromada peři, pozďéš se dávalo 
do vêlké misê na zadělávani bôchet, abê 
drželo vic pohromadě. Jedna po drôhé 
přêcházelê babkê, vêsliklê si kabátê, ale 
nigdo se nepřezóval jak dnes. Posedalê si 
kolem stolô a začalê vodirat. Každá si 
vzala hrsť peři do levé rôkê a pravó veta-
hovala jednotlivy pirka, přêdržela je 
mezê palcem a ôkazováčkem levé rôkê a 
pravó rôkó strhávala od prostředniho 
stonkô měky bočni peři. Menši peřička 
se nechávalê cely. Stonkê si pak házelê 
do kléna a vodtuď padalê na zem. Jako 
děcko sem kolêkrát vlezla pod stůl a 
smitala tê hromadê stonku ze zástěrê 
každé té pani. Bêla teho plná zem. Pak 
sem to smetla na lopatkô a házela do ka-
men. Mělê sme v kôchêni kachlovy kam-
na, topilo se dřevem a ôhlim, ale tê ston-
kê z peři krásně a rychle hořêlê, škvařilê 
se a krótilê. Vodřeny peři se nechávalo 
na stole, ale deš ho bêlo moc, sbíralo se 
do nejaké starši, ale čêsté ciškê, keró ôž 
měla mama na to nachêstanó. 
     Nekery věči, delši pirka se sková-
valê, vodřelo se jenom spodni peři a ne-
chalo se ale vosom centimetru ô špičkê. 
Pak se hrstka tech pirek vzala, pod peřim 
se to vomotalo provázkem a stonkê se 
proplitalê zvrchô důle až na konec, gde 
se to zas vomotalo a zavázalo. Tak se 
vêrobilo pirko na potiráni plechu sadlem 
před pečenim nebo bôchet a côkrovi buď 
takê sadlem nebo vajičkem. Dělal je tata, 
pozďéš sem se to naôčêla aji já. Mivalê 
smê hotovéch pirek hromadô v šuplikô 
stolô, keré stál v síni. Deš pak nebêlê 
hôsê, nebêlê ani pirka. 
     V pulce vodpoledne bêla svačêna – 
ôvařil se čaj s rumem, každá babka si 
rum ráda dala. K temô chleba, negdê 

bôchtê nebo bábovka. Kolêkrát bêlo 
samozřémě neco ze zabijačkê – tlačen-
ka, jetrnice, pomlety nebo teply škvarkê, 
nebo jenom chleba ze sadlem, z maslem, 
z hôzenym. Pak se po svačêně ještě 
rozdalê cukrlata, to sem měla samozřémě 
nérači – buď ledovkê, větrovy lesněnkê 
nebo hašlerkê nebo nejaky jiny. Večír, 
dêž šlê babkê dom, dávala jim mama 
ještě neco sebó k večeřê. 
     Misto rádia si babkê vêkládalê. 
Probralê co je noviho v dědině, gdo 
ômřel, kemô se narodilo děcko, ale 
vzpominalê takê na dovico ze staréch 
času. Bohužel si nepamatôjô ani jeden 
z tech příběhu, ale kolêkrát se všeci 
smálê, až peři litalo. Zvlášť zábavně 
vêkládala decky Lojzka Ottová, drobná 
tmavá babka z dolniho konce. Obličej 
měla ózké a snědé, vesely tmavy vôčê, 
tmavy vlasê pod šátkem trôchô pro-
šedivěly. Dál chodila moje teta, kerá bé-
vala hneď vedle našeho, měla to nébléž, 
pani Bartoňková (Julka), Anežka takê 
z dolniho, bêlê s Lojzkó kamarádkê (ne-
bo sestrê?) a zbêtek ôž nevim.  
     Tata samozřémě nevodiral. Seděl na 
otomaně, četl novinê, poslóchal nebo ta-
kê neco vêkládal. Deš bêlo potřeba, jel 
pro neco do konzumô. Jako malá sem vo-
dirat nemôsela, ale pozďéš ja, ale moc 
mě to nebavilo, radši bêch si četla. Neg-
dê sem se muhla vêmlôvit na ôčeni, ale 
většinó nezbêlo, než se zapojit. 
     Nevim, kolêk peři a z kolêka hôsi 
bêlo potřeba na jednê peřênê, ale mělê 
nas třê cerê, každé mama sama ôšêla 
dvoje peřênê (každy s dvóma zhlavce-
ma), takže šest velkéch peřên a dvanáct 
polštářu a abê teho nebêlo málo, nekery 
tê peřênê ještě pozďéš přêšêla na pro-
šivany kapnê. Celkem měla sedum vnu-
ku, tak ê jim každymô ôšêla takê novy 
prošévany peřênê. A k temô nekolêkery 
povlečeni, všecko šêla sama, rôčně vêšé-
vala ďórkê na knoflékê, a tech môsêlo 
bêt! Do své vébavê si dělala ještě za 
svobodna povlečeni s vêšêtéma mono-
gramama a zóbkovanéma krajema na 
zhlavcich. A všecko stihla – domácnosť, 
prácô (poklézêla vosomnáct družstevnich 
krav, kery smê mělê ô nas ve chlívech), 
domáci hospodářstvi, zehrádkô, pole, 
vařeni, zavařováni, šêti, starosť vo děti a 
vo vnóčata.  

  

bévalê  - bydlely 
ciška  - povlak na peřinu 
kôchêň  - kuchyně 
konzum  - obchod                
naôčêt se - naučit se  

nébléž  - nejblíž 
negde  - někde  
negdê  - někdy 
ôžêtek, ôžêtkô - užitek, užitku 
Rôda  -Ruda,vesnice na         

                    Křížovém vrchu 
 
 

Řbinec  - Břevenec 
věči  - větší 
vôčê  - oči 
vosom  - osm 
vôškôbany - oškubané 
zhlavce  - polštáře 
zvrchô důle - shora dolů 

 
                                                              Marie Dokoupilová, roz Nevěřilová 

.      
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Vítání občánků 
 

     V neděli 3. září proběhlo v obřadní síni obecního úřadu v Šumvaldě vítání občánků. Přivítali jsme 10 dětí. Děti mateřské 
školy v Šumvaldě pod vedením paní učitelky Blažkové zpestřily svým přednesem tento slavnostní den. Tímto jim děkujeme a 
novým občánkům přejeme ještě jednou hodně zdraví a štěstí v dalším životě.                                                     kulturní komise 
 

 
 

EVA A VAŠEK   
 

   Kulturní komise u OÚ v Šumvaldě pořádá v sobotu 14. října 2006 v KD v Šumvaldě koncert dua Eva a Vašek. Před-
prodej vstupenek bude zahájen 20. září u paní Blanky Heřmanovské. Podrobnější informace upřesníme v příštím čísle ŠN.    
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